20 T'upvaoio Bépoiwag I’ T'upvaoiou Mabnuatka

ITPOTEINOMENA OEMATA GEQPIAY I’ TYMNAZXIOY

Ermpédera: Atakorntoudou X. — KoukouAiavtag I'.

OEMA 1°

A. Na ouprnAnpwoete TG EMOPEVES TAUTOTTEG:

B. Na amnodeifete v tauvtounta: (a + )3 = a3 + 3a2p + 3aP2 + B3.

OEMA 2°
A. Na ouprnpooete ta eNOpPevVA KEVA, MOOTE VA MPOKUYPOUV TA KPIIr)Pld 100TNTAS TPYOVQOV.

Av 6U0 tpiywva exouv:

a. AUo mAeupég i0eg Pia IIPOG PIA KAT TV veevvnvninnenennnnnn. yovia toug iom, tote givat ioa.
B. Mia rmAeupd ion KA1 TG cevvvr v otV MAeUpA auty) yovieg ioeg pia rpog pia, tote eivat ioa.
V- TG oo pia pog pia ioeg, 1ote eival ioa.

B. I[lowd ta £i6n pryovev avdloya 1 1o €i60¢ TV yovidv ToUg Katl rotld ta e1dn tptyovev

avaloya pe 1o €160g v IMAEUp®V Toug (va yivel €va oxrjpa yia Kabe £16og)

OEMA 3°

A. Na ypayete ta tpia (3) kputfjpla 10otntag SUo IPIyRdveV.

B. Na xapaktnpioete 11§ Ipotdoelg Iou akoAoubouv ypagoviag otV KoAAa oag
bimda oto ypdppa mou avtiotoixei oe kKAOe ipotaocn pe (£) Zwoto, av n rpdtaon

eivat owortr), 11 (A) Aa®og, av n rpotaon eivat AavBaopévn.
a. Av 6uo tpiywva eivatl opola, tote €ivat ioa.
B. Auvo 1o0mAeupa tpiywva eivat mavia opod.

Y. Avo opBoymvia 1piyova pe ioeg yovieg eivat ioa.
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OEMA 4°
A. Ailvetai n e§iowon ax? + Bx + y = 0 pe a # 0. Na ypayete tov tuno g dtakpivouoag A.
B. Na avuotowxioete kaOe ypappa (a-8) tng ouAng A pe €va povo apiOpo (1-5) ing

otAng B, wote va ipokuyouv aAnBeig mpotaoceg.

IZTHAH A IZTHAH B
a. AvA>0 1. H eSiowon exel pia touddxiotov Auon
B. AvA<O 2. H eSiowon exet anepeg Auoeig
Y. AvA=0 3. H efiowon ¢xet pia Auon duAn
6. AvA=0 4. H eiowon dev £xel Auoelg
5. H efiowon €xe1 o avioeg Auoelg

I'. Na ypdyete 11§ mMapakdAt® e§1000elg ot poper) ax? + Bx + y = 0, kat va Ppeite

TOUG OUVteAeoteg a, B, y otnv kKabe pia e§iowon

1. x(x+2)=-1 popor] ax2 +Bx+y=0 a= B = y =
2. 2x?=-4x popen ax? +Px+y=0 a= B= Yy =
OEMA 5°

A. Na avagepete pia Kpit)pla 100TTAG TPIYOVAV.

B. Na xapaktnpiloete T1g Ipotdoelg ITou akoAoubouv ypagoviag otV KoAAa oag
bimAa oto ypappa mnou avtiotoixei oe KAOe ipotaon pe (£) ZWOTo, av ) rmpotaon
eivat owortr), 1 (A) Aa®og, av n rpotaor eivat Aavbacpévn.

a. AuUo Tpiyeva mou €XOoUV TI§ aVIIoTOIXEG Y@VieG TOUG 10eg €lval rtavia ioda.

B. Auvo opBoymvia Tpiynva 1mou £€xouv ioeg UMOTEIVOUOEG KAl pia avtiotoixn odeia
yavia ion, eivat ioa.

Y. Auo tpiywva sival ica av dUo yovieg Tou £vog eivatl ioeg pe dUo yovieg tou aidou
pia pog pia kat pia mAeupa Tou €vog 1on pe pia mAeupd tou addou.

6. Auvo opBoymvia tplyeva eivatl ioa otav €xouv 6UO aviiotoixeg MAEUPES 10eg.
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OEMA 6°

A. Na arodeifete ot (a — B)2 = a2 - 2ap + B2

B. Na avtiotowxioete ka0e ypappa ng otnAng A pie éva povo aplbpo g otAng B, wote

va PoKUYouv aAnBeig mpotaoetlg

ZTHAH A ZTHAH B
a. (a+f)(a-p) 1. az+p2
B. (a-P)p 2. (a+p)
y. - (a+B)(-a-p) 3. a’-3a?B + 3ap? - B3
4. a2 -2
5. a3-3

I'. Na xapaktnpioete 11g IPOoTAoelg ITIoU akoAoubouv ypagoviag otnv KOAAa cag
dimAa oto ypdappa rmou avtiotoixei oe KAOe rpotaot pe (£) Lwoto, av n
rpotaon eivatl owortr), 1 (A) Aadog, av n npodtacn sivat AavBaopévn.

a. (42-3-5)100 = 1.

o JE =2

Y. 402 -1=(4a - 1)(4a + 1).

OEMA 7°
A. Na ava@épete avadlutukd ta Ipia Kprpla 100TNTag TPTYOVOV.
(va yivel to avtiotoixo oxrpa yia kabes Kpitr)p1o).
B. Ilowd ta €idn tpy@vev avaloya pe 1o 1606 OV yovidv Toug Katl 1mold ta €16n
TPIYOVOV avaloya pe 1o €160g tov mAeupav Toug (va yivel éva oxrnpa yia kabe £idog)
I'. Na xapaktnpioete T1g Potacelg Iou akoAouBouv ypa@oviag otV KOAAa oag
dimAa oto ypdppa mou avtiotoixei oe KAOe ripotaon pe (£) ZwOTo, av ) rmpotaon
eivat owortr), 1 (A) AaOog, av ) rpotaon eivat AavOacpévn.
a. Av 6uUo 1piywva £xouv 11§ yovieg Toug 10eg pia mpog pia, tote €ivat opola.
B. Av 6U0 tpiywva £xouv dUo MAeUpeg 10eg pia mpog pia, tote Ba €xouv Katl TG TPiteg
TOUG TTAeUpPEG 10€G.

Y. Av 800 1piyova exouv 6U0 ywvieg Kal pia misupa aviiotowxa ioeg, tote Oa eival ioa.
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OGEMA 8e°
A. Tiovopaletat e§iowon 2°v Babpou;
B. Xtov apakdAt® Iivaka va aviiotoxioete KAOe otoixeio g otnAng A pe éva povo

otowxeio tng ownAng B.

ZtnAn A ZtnAn B
H e§iocwon 'Exel Altakpivouoa

a) ax2+Bx+y=0,a#0 1) A=p2

B) ax2+pPx=0,a#0 2) A=-4ay

y) ax2+y=0,a#0 3) A=p2+4ay

4) A=p2%2-4ay

I'. Na xapaktnpioete 11g IIPOTACELS TTOU aKOoAouBouv ypagovtag otnv KoAAa oag
dimAa oto ypappa rmou avtuiotoixei oe KAOe mpotaon pe (£) Lwoto, av n

potaon eivatl owotr), 1 (A) AaBog, av n npodtacn sivat AavBacpévr.

a. H eSionon ax? + Bx+y =0, pe a # 0, éxel pia touddxiotov AUor av n
drakpivouoa g eivatl Bsuikr 1) undév (A = 0).

B. Av pi1, p2 eivatl ot Avoeig g e§iowong ax? + Bx +y = 0, pe a # 0, tote 10
Ipwvupo ax? + Bx +y = 0, mapayovroroteital oUPE®VA 1€ TOV TUTIO:

ax2 + Bx+y = (X = p1)(xX = p2).
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OGEMA 9°
A. Tlote 8o moAuywva Aéyovratl opoia;
B. Na xapakinpioete TG IPoTacelg Iou akoAoubouv ypdgovtag oty KOAAa oag
bimAa oto ypdppa mou avtiotoixei oe KAOe Tipotaoct pe (£) Zwoto, av n podtaon
eivat owortr), 1 (A) AaBog, av n rpdtaon eivat Aavbaopévn.
a. Auo opBoywvia tpiywva eival ioa, otav €xouv 6Uo0 aviiotoixeg MAeUPEG 10eg pia mpog pia.

A

/\

B. Ta tpiywva tou dutdavou oxrpatog sivat opoia.

Y. AU0 Tplyova Imou £X0UV TG YeVieg TOUG 10eg pia rpog pia, eivat ioa. -

I'. Na ouprAnpwoete ta eOpPeva Kevd, wote va IIPOKUYouv aAnbeig rpotdoeig :

a. Av 8Uo tplywva €xouv TG IMAEUPEG TOUG 10eG Pia IPog Pid, TOTE EVAL ouvenenennenen...

B. Av U0 tpiyeva exouv 6U0 ywvieg ioeg pia rpog pia, tote eivat v..vueneneenen....

©EMA 10°
A. Na datuniooete ta 3 KpLt)pla 100TNTAG TPYOVAV.

B. Na xapaktnpioete 11§ Ipotdacelg mou akoAouBbouv ypdgoviag otnv KOAAa oag
bimAa oto ypdppa mou avriotoixei oe KAOe rpotaon pe (Z) TWOoTo, av ) mpotaon

eivat owortr), 1 (A) AaBog, av n rpdtaon sival Aavbacpévn.

a. Av duo tpiyeva €xouv Ti§ yevieg toug pia mpog pia ioeg tote ta piyova sivat ioa.

B. AUo kavovika revtayeva givat rdvia opota petadu toug.

Y. O A0Y0G eV MEPTHETPOV U0 O01OV TTOAUYDVEV 100UTAL PE TO TETPAYRDVO TOU AOYOU
Op010TNTag.

6. Auo opBoywvia Kal 1000KeAT) Tpiymva givatl opola.

€. Av duo 1piynva éxouv dU0 MAeUpEg 10eg pia mpog pia 1ote Ba €éxouv Kat v TPitn

TOUG TAgupd ion.
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OGEMA 11°

A. Na anobeifete v tavtotna: (a + )3 = a3 + 3a?p + 3af? + Bs.

B. Na cupmAnpmoete 1a emOPEVA KEVA PE TA KATAAANAA Poveovupd, MOTE va 10XU0UV

Ol TAUTOTNTEG:

a (@+P)2=....+.... +...

B. (... —..) (.. +...)=a2-p2

Ye (oo — )2 =02 - 2ap + B2
OEMA 12°

A. Na datuniooete ta tpia (3) Kpit)pla 100tntag SUo IPYWVV.

B. Na xapaxktnpioete 11g potaocelg ITou akoAouBouv ypa@oviag otnv KoAAa oag
bimda oto ypdppa mou avtiotoixei oe KAOe potaon pe (£) Zwoto, av n rpodtaon
eivat owortr), 1 (A) AaBog, av n rpdtacn eival Aavbaopévn.

a. Avo opota tpiywva eivatl avra ioa.
B. AUo opBoywvia tpiywva pe 6U0 mAeupég ioeg eival avra ioa.

Y. Avo 1piyeva pe duo rmAeupeg Kat pia yovia ioeg eival mavia ioa.

OEMA 13°
A. Na oupriinpwBouv ot 100t TEg :

(a + B)? (a-p)2= (@a+B) (a-P)=
(a+pB)3 (a-B)3=

B. Na xapaxktnpioete T1g rpotaoelg rou akoAouBouv ypdgoviag otnv KOAAa oag

bimda oto ypappa rnou avtiotoixei oe KAOe rpotaocn pe (£) Zwoto, av n rpdtaon
eivat owortr), 1 (A) AaBog, av n rpdtaon sivat Aavbaopévn.

Ta povovupa (V3 - 2)xy? kat (2 —v3)xy? eivat avtiBeta.

H napdotaon 4x2 + 9 + 12x eival avarnrtuypa terpayovou.

To moAuavupo 4x4y2 + 5x3y — 7xy3 eivatr 30V BaBpou wg rmpog X Kat y.

H napdotaon 3ax? eivait povovupo.

S

[oxvetl (a + B)2 = a? + B2
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OEMA 14°

A. Na attiodoynoete og 1101d anod ta nNAapaxkdat® {euyn €XoUpe opola Ipiyeva:

A A
1. 2. ! H A
o= 25° ‘
B
K
A
B r

B. Na xapakinpioete TG IPotaoelg mou akoAoubouv ypdgovtag oty KOAAa oag
bimda oto ypdappa mnou avriotoixei oe KAOe rpotaon pe (£) Zwoto, av n rpdtaon
eivat owortr), 1 (A) AaBog, av n ripdtacn sivat Aavbaopévn.

a. Av duvo tpiyeva eival ioa, tote Oa sivatl kat opoia.

B. Auo 1oomAeupa tpiyeva eivat mavia opoia.

Y. Av 8U0 opBoyavia tpiyova €éxouv pia odeia yovia toug iorn, tote eivatl opoa.
8. Av 8U0 1000KkeAT) Tpiywva exouv aro pia yovia S0° , tote eivat opoua.

€. Av 6U0 Tpiynva £xouv U0 ywvieg Toug ioeg pia rpog pia, tote eivatl opota.

OEMA 15°

A. TIote pia wootnta ovopadete tautotnta;

B. Na amnodeifete v tauvtounta: (a + B)(a - B) = a2 — B2.
I'. Na oupnAnpwoete 11§ MApaKAT® 100TNTES :

) (@+PB)2= eeoeeranenn. ) (@ = B)2= oo 1) (@ F B)3 =i
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OEMA 16°

A. Na ypdayete ta Kptu)pla 100TTag Ipy@vav.
B. Na ypayete ta kpuinpla 100ttag oployavieov Ipiyovey.

I'. Na xapaktnpioete 11g IIPOTACELS TTOU aKOAoUBoUV ypa@ovtag otnv KoAAa oag
dirmAa oto ypdppa mou avtiotoixei oe KAOe mpotaocn pe (£) Lwoto, av n rpodtacn
eivat owortr), 1 (A) AaBog, av n rpdtaon eivat AavBaopévn.

a. Av 8Uo 1plywva €xouv T1g IMAEUPES TOUG 10eg pia mpog pia, tote eivat ioa.
B. Ze 6vo ioa 1piywva anevavtt ano iosg yovieg Ppiokovial ioeg MMAEUPES.
Y. Av 8U0 1piywva éxouv duo mAeupeg ioeg pia npog pia kat pia yevia ion, tote ivat ioa.

6. Av duUo tpiyeva £xouv Tig ywvieg Toug 1oeg pia rpog pia, tote ivat ioa.

OEMA 17°

A. Na datuniooete ta Ipia KPurpla 100TtNTag IPyOVOV.

B. Na xapaktnpioete 11g Ipotdoelg Iou akoAoubouv ypagoviag otV KoAAa oag
bimla oto ypdppa mnou avtiotoixei oe KAOe ipotaocn pe (£) ZwoTo, av n mpotaon
eivat owortr), 1 (A) Aa®og, av n rpotaon givat Aavbaopévn.

. Ze loa tplywva armévavil ano ioeg mieupeg Ppiokovial 10eG yovieg.

. Av 600 tpiywva £xouv dUo ywvieg ioeg pia mpog pia kat pia mAeupd ion tote eivat ioa.

. Av 8U0 opBoyavia tpiyova €xouv HUo MAeupeg 10eg Pia pog pia eivatl ioa.

O < ™ 0

. KdbBe vypog evog 1000KkeA0UG TPp1y®VOU £ival Kat H1apecog tou.
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OGEMA 18°
A. Y10 mapaxkdat® opbokavoviko cuotnpa asovav eival oxedlaopévn pia yovia o.
To onpeio M(x, y) etvat éva tuxaio onpeio g TeAKIG MAEUPAG TG YOVIAS @.

Me 1 Bor)Beia tou oxnpatog va deigete o1t NP2 + ouvie = 1.

B. Na avuotowxioete oe KAOe TPpy@VOPETPIKO aplOpo tng otrjAng A tov ioo tou

TPIYDVOUETPIKO aplOpo ano v otnAn B.

IZTHAH A IZTHAH B

a. nu6o° 1. nul20°
B. ouvl120° 2. e@pl35°
V. ep45° 3. —-nul20°
4. —e@l35°

5. ouv60°

6. - ouvb0°

Mabnuatka
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OEMA 19°
A. Tiovopddetal tautotta ;

B. Na ouprnAnpwoste T1§ MAPAKAT® TAUTOTITES :

(A+PB)2 =i,
(A=PB)2= i
(a+PB)a=PB)=.erennene.

I'. Na xapaxktnpioete T1g IPOTACEIg ITOU aKoAouBouv ypa@oviag otnv KOAAa oag
dimAa oto ypdppa mou avtiotoixei oe KAOe Tpotaot pe (£) Zwoto, av n podtaon
eivat owortr), 1 (A) AaBog, av n rpdtaocn sivat Aavbaopévn.

(K +A)2 = g2 + A2,

(@-B)?=(B-a)

(x-1)2=x2-1.

® < T e

x-yP=-x3
(a+2B)2=(B +2a)2.

o

OEMA 20°

A. Na arobdeifete ot : (a + B)2 = a2 + 2app + B2

B. Na petagepete otnv KOAAA 0ag T1G MAPAKAT® ITPOTACELS KAl VA OUPIATPWOETE TA

KeVA, WOTE va IPoKUYPouv ainbeig npotdoelg :

B. Babpog evog moAumviupou g 1mpog pia 1) repltoootepes PETaRANTEG Tou eivat o

arno toug fadpoug v ......... TOU.

I'. Na xapaktinpioste 11§ npotdoelg mou akodouBouv ypdagoviag otnv KoAAa oag
dirmla oto ypdppa mmou avriotoixei oe KAOe rpotaon pe (£) Ewoto, av n rpdtaon

eivat oootr), 1 (A) AaBog, av n nipdtaocn eivat Aavbaopévr.
a. To ywopevo povevupev eivat povovupo.
B. Kdabe povovupo sivatl moAumvupo.

y. To aBpolopa poveovipev sival povovupo.
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OEMA 21°
A. Na ypayete 1a tpia rpturpla 100ttag opfoynvieov Ipiyovay.
B. Na petagépete otnv KOAAa 0ag 11§ MApAKAT® IIPOTACEIS KAl VA OUPIMANPOOETE 1A
KEVA, MOTE va IMPOoKUYPoUV aAnbeig rmpotdoeig :
KdaOe onpeio tng peocokabetou evog eubuypdppou TUNPAToS ............. aro ta Akpa tou.
KdaOe onpeio tng dwxotopou plag yeoviag .............. arno TG MAeUpPES g yoviag.
I'. Na xapakinpioete T1g MPoTAcelg ou akoAoubouv ypdgovtag otnv KoAAa oag
bimAa oto ypdppa mou avtiotoixei oe KAOe Tipotaon pe (£) Zwoto, av n podtaon

eivat owortr), 1 (A) AaBog, av n rpdtaon sivat Aavbacpévn.

a. Xe dvo Tpiyeva anevavil ano ioeg MAeupeg Ppilokovial 10eg YVIES.
B. Av 6U0 tpiywva £xouv TG TTAEUPEG TOUG i0eg pia mpog pia tote Ba €xouv kat UG
y®oVvieg Toug 10eg pia mmpog pia.

y. KdBe diapeoog tou 1000keAoUg Tpty®@vou gival 1xotdopog Kat Uyos.

OEMA 22°
A. Ti ovopaloupe tautotntaq;
B. Na ypayete ta avartuypata otig MAapaKAt® apactaoelg, WOoTE o1 100Tnteg rtou Ba

MPOKUYOUV vad €ival TAUTOTNTEG.

i) (@+P)2= i,
1) (@—P) = i
iii) @+ B)a-B)=..........

I'. Na xapaktnpioete 11g IMPOTACEIS ITOU aKoAouBouv ypd@oviag otV KOAAa oag
bimda oto ypappa mou avtiotoixei oe KAOe potaocn pe (£) Zwoto, av n rpdtaon

eivat owortr), 1) (A) AaBog, av n rpdtacn ivat Aavbaopévn.

To aBpolopa opoi®v poveVUHGV £ival LOVOVUHO 011010 PE autd.
To nnAiko poveovupwyv eivatl mavia poveovupo.

O ap1Bnog S eivatr poveovupo.

@ = P e

Ta avtiBeta povevupa eéxouv 1610 KUpP1O PEPOG.



